

21 декабря 2013 года делали расстановку об Украине, текущей ситуации, и путях выхода из кризиса. Здесь коротко изложены динамики. Не все я успевала отследить. Поскольку в работе много больших фигур, то заместители были сильно захвачены энергиями поля, и не всегда удавалось сделать стоп-кадр, чтобы получше рассмотреть и проанализировать все конstellляции. Расстановку условно можно разделить на три большие части.

Часть 1. Конфликт интересов.

Народ вцепился в горло действующему президенту, который является картонной фигурой, управляемой олигархами. Президент – это приманка, крючок, верхушка айсберга. Не на борьбу с его фигурой нужно тратить силу народу. Олигархи и оппозиция ведут борьбу за свои интересы. Правительство, контролируемое олигархами, пытается осуществлять свои функции, однако ему не на что опереться. Его не уважает ни народ, ни олигархи. Народ не находится в фокусе никого из действующих игроков.

Противостоят, с одной стороны, президент, олигархи, правительство, с другой стороны – оппозиция, народ. Олигархи ждут часа, чтобы урвать свое – главное для них в этом процессе не допустить фальстарта. Конфликт интересов: Россия, Европа, США. После переговоров с президентом олигархи пошли к России. Купила их Россия. Олигархи не рассматривают себя частью народа и не ассоциируют себя с Украиной. Они не являются национальной элитой. Все, что интересует – деньги, бизнес. Оппозицию сильно ослабляет флирт олигархов с Россией. Народ Украины за все время расстановки ни разу к Европе не приближался. Европа постоянно двигалась к народу. Она заинтересована в нем, в народе, для себя. Для своих интересов его использовать. Но, помощи никакой дать она не может. Взаимодействовать с народом Европа может исключительно через правительство. Народ Украины не хочет ни в Европу, ни в Россию. Но, он, собственно, один в поле воин - может только сам за себя играть, так как за него никто не играет. Россия, ободренная успехами, начала делать некие шаги в сторону того, чтобы полностью прибрать к рукам ресурсы и территорию, и только в этот момент фигура олигархов сказала: я буду стрелять, это мое. Стрелять не в борьбе за народ или страну, а лишь за свой бизнес.

Часть 2. Рождение национального самосознания, борьба за контроль над ресурсами, выбор альтернатив.

Фигура истории все время обращается к народу со словами: «Нужно вернуться к истокам, к корням, понять, кто вы, чтобы вы могли опираться на себя, а не искать помощи извне». Но фигура истории довольно длительное время не в фокусе участников процесса. Очень сильно напряжение между Россией и Украиной. Правительство сместили. Конфликт интересов: оппозиция, правительство, народ, Украина, история – Россия, олигархи. Украина спиной к Европе, лицом к России. Штаты, как некий фактор, сдерживающий эскалацию конфликта и ограничивающий влияние России. Вопросы границ и Крыма поднимаются очень остро. В это время роль общественных организаций очень вырастает. Собственно, из народа выходят новые инициативы. Народ кусается и втыкается с Россией, но оппозиция все еще слаба. Россия агрессивна и пафосна сверх меры. Историю Украины она не признает. Что такое украинский народ – не понимает. Занимает позицию то оскорбленного родителя, то отвергнутого жениха. Так как, не смотря на то, что олигархи с ней, народ не принимает такого варианта событий. На этом этапе много разговоров как устроить правовое общество, на что опираться: на билль о правах, на коптское право? США очень поддерживает инициативы из народа, и лучше остальных фигур видит и понимает историю Украины. По-видимому, здесь отразилось влияние сильной украинской диаспоры в США. На этом этапе к Украине приходит осознание того, что ей нужно строить свое общество самостоятельно, опираясь на свои внутренние ресурсы. Россия разочарована. Олигархи уменьшаются в силе. И впервые начинают дрейфовать в сторону Украины и народа. Оппозиция служит посредником в этом вопросе. Россия говорит, что пусто ей стало. Ресурсы кончились. Украина легла – похоже на дефолт. Олигархи еще больше уменьшились. Россия оторачивается – грустно, не интересно. Правительство опять смещают.

Часть 3. Выход из кризиса.

Это длительный путь. И он будет труден для всех слоев общества. Осознание подлинной сути событий, своего места, особенностей менталитета через постижение истории. Национальная самоидентификация происходит на фоне крайнего истощения ресурсов. Крайнего. Большой отток капитала произошел. Народ с помощью нового правительства будет иметь возможность контролировать ослабленных олигархов. Оппозиция левеет и усиливается, способствует диалогу в обществе, и выстраиванию новых принципов и институтов управления. Опора на демократические ценности. США вплотную подходит к фигуре нашей истории. Оппозиция борется с российским влиянием жестче. Опять вопросы Крыма, границ поднимаются. Опять звучит та же имперская риторика из уст Россией, которую положение в Украине ослабляет, лишает земли под ногами, подвешивает. В этом периоде народ, правительство и ослабленные олигархи будут на одной стороне, а Россия – на другой. Прошло 7 лет. Оппозиция стала достаточно сильной, пришла к власти, сформировала правительство, ориентирована в сторону США, опирается на историю, поддерживается народом и олигархами. Украина между Россией и Европой, целая, суверенная, с рабочим правительством, народом и олигархией, которые находятся в состоянии непротиворечия в отношении дальнейшего движения

страны. Выжили.

Резюме.

- Самосознание народа очень фрагментарное, он ведется на приманки, наивен, и иногда страшен в своей простоте, он как бы находится в кризисе подросткового возраста, когда хочется самостоятельности, а без родителя или авторитетного старшего достичь ее еще не может. Четких представлений о том, что он за народ, какие его ценности, чего он хочет, что нужно делать, чтобы достичь автономности – нет. Думает, что если поставить другого президента или другое правительство, или других олигархов, то все исправится. Подростку нужно понять суровые реалии жизни: времени нет на то, чтобы даже учиться, а прямо с 14 лет нужно идти и впахивать, чтобы что-то сдвинуть. Очень похожее звучание поля было в 1991-95 годах. Начинаем с нуля.
- Олигархи не ассоциируют себя с национальной элитой и с народом. Когда я смотрела на эту картинку, то всплывали слова Турбина из «Белой гвардии»: «Народ не с нами – он против нас».
- Президент – управляемая и подставляемая фигура. Им недовольны все: народ, олигархи, и все страны. На ход истории никак не влиял, будучи орудием в других руках, – поглощал ресурсы, и все.
- Оппозиция сейчас не является оппозицией в подлинном смысле этого понятия, и не выражает интересы народа. Она перерастет, усилится и ассоциируется с народом ближе к 2020 году.
- Очень агрессивная позиция России всегда и во всем. Задушить любой ценой. Взгляд свысока, полное непонимание того, что Украина – не Россия, что это другая страна, другой народ, другой менталитет, отрицание реальности. Самая громогласная фигура в расстановке, самая нервная, с имперской риторикой. Любое движение народа в Украине порождало в России взрывы негодования, критику, насмешки, претензии. Неуважение, злость, обида проявлялись фигурой сверх всякой меры. Удивило.

Расстановки по Украине. Майдан. Жанна Мартова.

Автор: Administrator

18.02.2015 18:12 - Обновлено 18.02.2015 18:20

- Украина, в лице олигархов, тоже не понимает, что Украина – не Россия. Они пользуются ресурсами, не проявляя никакого уважения не только к народу, но даже к территории, и жить в Украине не собираются, в любой момент готовы к свалу. Их слова: «История – это чепуха. Народ - это ерунда». Маргиналы.
- Помощь извне – не помощь, а лишь отсрочка. Чем дольше медлим с нужными шагами – тем дороже заплатим.
- От нашего плохо хорошо никому не будет, никто от этого не выиграет - ни Россия, ни Европа, ни США. Ресурсы исчерпаются где-то через 1,5-2 года. Украина ляжет - дефолт.
- США почему-то имеет гораздо меньше амбиций влиять, нежели Россия. Удивило.
- Вход из кризиса в том, чтобы развивать в народе самосознание, самоидентификацию, самоуправление. Попросту говоря - развивать гражданское общество. Иного пути нет. Или мы это сделаем – или выйдем, как мамонты. Время инфантильной установки кончилось.
- Общее ощущение от поля в конце работы: заплачена высокая цена, но состоялся процесс очищения. Как будто тифом переболели, но выжили.

P.S. Этот текст может вызывать сильные эмоции. За свои эмоции, и за то, как с ними обходиться, каждый читающий отвечает сам. Я не имею намерения дискутировать в сети по поводу вышеизложенного.